

Неделя музея в МБОУ «Кульгешская ООШ им. Н.А. Афанасьева»

17 сентября – День рождения мемориального музея Николая Афанасьевича Афанасьева, чье имя с гордостью носит наша школа! Музей открылся ровно 19 лет назад, 17 сентября 2003 года в результате большой поисково-исследовательской работы детского поисково-краеведческого объединения «Родная сторона».

Педагог-фронтовик Афанасьев Н.А. действительно заслуживает такого внимания, почета и уважения. Он родился 5 мая 1923 года в семье крестьянина в д. Тансарино Чебоксарского уезда Казанской губернии (ныне Урмарский район Чувашской Республики). Родители занимались земледелием, отец и мать были уважаемыми людьми.

В 7 лет Николай пошел учиться в Тансаринскую семилетнюю школу, окончил ее в 1937 году. Затем он поступил в Канашское педучилище. По рекомендации РК ВЛКСМ и райвоенкомата в сентябре 1940 года Николай был направлен учиться в Днепропетровское артиллерийское военное училище города Томска Новосибирской области. Но началась война...

Будучи уже лейтенантом, его направили на фронт. Это было в декабре 1942 года. Дорога войны Николая Афанасьева связана именно с обороной Ленинграда. Он прибыл в 596 артиллерийский полк. Сразу был назначен командиром взвода управления 115 отдельного артиллерийского дивизиона 67 армии, затем начальником дивизиона разведки Ленинградского фронта. Сражался за освобождение городов Волосово, Сольцы, Нарва, Гатчина и др. Дважды был тяжело ранен, два месяца лежал в госпитале. С огромной дырой на спине, которая не давала ему покоя всю оставшуюся жизнь, Николай Афанасьевич вернулся домой инвалидом в 1944 году. За мужество и храбрость в боях он дважды награжден двумя орденами Отечественной войны II степени, а также другими медалями.

Николай Афанасьевич после войны с мая 1945 года по 1946 год работал заведующим культпросветотдела в п. Урмары. Через год он перешел работать военруком в родную Тансаринскую семилетнюю школу, а в 1951 году, в возрасте 28 лет, он был назначен директором этой школы. Будучи директором, он перестроил здание этой школы. Он получил три высших образования.

В 1971 году в стыке нескольких деревень по его инициативе открылась новая, Кульгешская средняя школа. 29 августа 1971 года по приказу Министерства просвещения стал директором этой школы.

С супругой Зоей Федоровной Афанасьевой, которая также работала учителем в школе, они родили и воспитали семерых детей. Пятеро детей пошли по стопам родителей и стали педагогами, трое из них стали известными учеными: доктор филологических наук, профессор Семенова Галина Николаевна; доктор педагогических наук, профессор Петрова Татьяна Николаевна; доктор психологических наук Афанасьев Игорь Николаевич.

С большим энтузиазмом он 40 лет проработал в школе учителем истории и обществоведения, из них 33 года – директором. 27 января 2002 года ушел из жизни замечательный человек, педагог, талантливый руководитель, ветеран войны Н.А. Афанасьев.

Постановлением главы администрации Урмарского района от 19 ноября 2002 года Кульгешская СОШ (ныне МБОУ «Кульгешская ООШ им. Н.А. Афанасьева») носит имя Николая Афанасьевича Афанасьева. Официальная презентация присвоения состоялась 17 сентября 2003 года. В этот же день состоялось открытие музея и мемориальной доски Н.А. Афанасьева в школе.

В мае 2015 года у входа в школу был поставлен памятник Н.А. Афанасьеву, одним из авторов которого является выпускник данной школы Обручков Сергей Владимирович, ныне художник.

Ежегодно в нашей школе отмечается День рождения музея. Весьма интересно прошел он и в этом году с 12 по 19 сентября. Все мероприятия готовятся и проводятся

активистами поисково-краеведческого объединения «Родная сторона» под руководством учителя ИЗО, русского языка и литературы Романовой Светланы Васильевны.

15 сентября прошёл День открытых дверей музея. Весь день двери музея были открыты для всех желающих. Юные экскурсоводы тепло и радушно принимали всех, знакомили с экспонатами. Особенно тепло прошла встреча с первоклассниками, которые впервые переступили порог этого замечательного островка.

В разные дни прошли такие конкурсы, как интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?», акция «Подарок музею», конкурс рисунка «Один день в музее» и викторина «Лучший знаток музея».

Самыми активными участниками Недели стали учащиеся 7 класса, в том числе Кузьмина Марина и Савельева Мария, а также учащиеся 8 класса.